

人口计生专栏

市人口计生委 扎实做好“半边户”奖励扶助工作

本报讯(韩文斌 熊林高)今年以来,市人口计生委认真贯彻落实国家人口计生委、财政部和省人口计生委有关文件精神,扎实做好“半边户”奖励扶助工作。为完善农村部分计生家庭奖励扶助制度,国家决定从2011年开始,将一方为农村居民、一方为城镇居民的夫妇(简称“半边户”)中符合条件的农村居民一方,纳入农村奖励扶助制度。市人口计生委接到相关通知后,立即组织各县区人口计生委、计生办开展入户调查,扎实做好申报对象的信息确认、公示、复查工作。截至目前,已圆满完成了对象资格确认工作任务,全市共确认“半边户”对象159人,从今年起,每位“半边户”对象每年可领取840元的奖扶金。

商城县人口计生委 被表彰为“全省先进基层党组织”

本报讯(雷刚)日前,商城县人口计生委被省委表彰为“全省先进基层党组织”。近年来,商城县人口计生委以科学发展观为统领,以开展创先争优活动为抓手,不断创新党建活动载体,健全党建工作机制,为人口计生工作持续健康发展提供了坚实的政治基础和制度保证。先后被省人口计生委评为“计划生育优质服务先进县”、“五型机关”建设先进单位、法制信访工作先进县、计划生育协会工作先进单位,连续3年被县委评为党风廉政建设先进单位,连续3年被县政府评为目标管理优秀单位。

固始县人口计生委 举行“红七月、干实事”爱心募捐活动

本报讯(杨勇)近日,固始县人口计生委举行“红七月、干实事”爱心募捐活动,人口计生委班子成员和中层干部近60人参加了募捐活动。在募捐活动现场,他们对城关镇贫困计生家庭沈阳一家进行了募捐。与会人员踊跃捐款,奉献爱心。该县人口计生委党委书记、主任常庆友当场向沈阳递交了爱心捐款2000余元,以帮助其改善生活。

潢川县人口计生委 督查上半年工作任务完成情况

本报讯(胡晓川 吴世杰)日前,潢川县人口计生系统组织7个工作组,对上半年工作任务完成情况进行督查。该县人口计生委一是按照全县开展“六十佳”人口学校、人口文化大院创建活动评估验收方案,逐乡、村检查评比;二是对各乡、村上报的对象进行逐人核查,并督查全县75个直单位帮扶15个村的帮扶任务落实情况;三是对工作作风进行督查,对县、乡、村人口计生工作人员在岗位情况和各项工作任务完成情况进行督查,逐乡、逐村提出整改意见。

新县计生技术服务指导站 创建群众满意基层站所见实效

本报讯(杨健)近年来,新县计生技术服务指导站在创建群众满意基层站所活动中,坚持做到领导重视到位、宣传发动到位、制度保障到位;实行规范化行政、坚持公平执法;创新服务载体,拓展阳光服务内涵,创建活动取得实效。目前,该站被省政府纠风办、省人口计生委授予“2010年度群众满意基层站所评创先进单位”。

平桥区人口计生委 农村独生子女父母奖励费发放到位

本报讯(翁莉 邱琳)平桥区人口计生委高度重视今年的独生子女父母奖励费落实发放工作,为安排各乡镇计生服务中心严格审核把关奖励对象,防止出现漏报、错报现象,确保农村独生子女父母奖励费发放及时、公开、公正。目前,平桥区人口计生委全区19692名农村独生子女的父母,发放了全年的独生子女父母奖励费。

固始县祖师庙乡 扎实开展妇女乳腺诊疗工作

本报讯(许宜才)今年以来,固始县祖师庙乡以开展妇女乳腺诊疗工作为抓手,开展计生优质服务,努力构建和谐计生新局面。该乡一是在乡医院妇产科和计生服务中心同时设立门诊室,利用单月康检时间,及时开展普查普治工作;二是结合集中送服务下乡活动,积极宣传乳腺病预防与治疗的重要性;三是把普查普治工作目标纳入村级春秋两季集中服务,将完成情况计入年终考核。目前,全乡16个行政村(街)共普查育龄妇女892人,发现情况接受治疗32例。

潢川县公用事业局 帮扶计划生育后进村见成效

本报讯(陈彦明)日前,潢川县公用事业局到所包的计划生育后进村——谈店乡长岗村进行计生帮扶活动,并为该村送去帮扶资金6000元。针对该村计生工作中存在的突出问题,潢川县公用事业局领导积极破解后进村难题:一是加强村“两委”班子建设,调整了村计生管理员;二是帮助建立健全各项管理制度,落实村务、务公开,提高群众的满意度;三是从计生源头抓起,搞好优质服务工作。减少了政策外生育,降低了人口出生性别比。

浉河区人口计生委 计生服务指导站妇科手术室获殊荣

本报讯(熊海霞)今年以来,浉河区人口计生委计生服务指导站妇科手术室以岗位建功、岗位创优为重点,组织医护人员走进社区、深入乡村,为育龄群众送医送药,得到了育龄群众的广泛赞誉。日前,该室被市妇联授予“巾帼文明岗”荣誉称号。

新县千斤乡 大力开展“计生书屋”建设

本报讯(朱昌波 吴向东)今年以来,新县千斤乡为解决计生家庭农民“看书难”问题,把“计生书屋”建设作为一项重要工程来抓,确保工作落到实处。该乡组织人员利用一个月时

和住院结算处公示了药品价格、医疗服务收费项目,住院病人实行“一日清单”,让病人明白当日诊疗费用,以便查询。

坚持常抓监督不放松。该局重点把好三关:一是严把廉政风险的“查找关”。采取“由下至上、由内到外”的工作方法,通过个人自查、干部互查、领导提议与代表评议、组织审议等形式,广泛查找个人在工作岗位上风险存在的形式。并围绕岗位权力、权力运行核心找准可能出现廉政问题的环节,通过领导提、相互帮、集中评、组织审等形式,制订了详细周密的防范措施,将可能存在的岗位风险降到最低限度。以此来规范岗位职责、规范办事程序、规范自身行为,确保岗位清权查险取得实效。二是严把廉政风险的“预防关”。针对本系统领导干部通过自查互查等方式查找出来的风险,逐个进行深层次分析诱发风险的因素,发生的原因和风险可能导致的后果,多角度研究防范风险的方式、方法。根据每个人岗位廉政风险程度的大小,认真填写《干部风险排查表》,实行风险分级、分类防控,分解防控责任,落实防范措施,做到“早预警、早防范”。三是严把廉政风险的“监督关”。组织督查人员,采取定期和不定期的方式,对所属医疗卫生单位党员干部的学习活动,开展岗位风险自查等情况进行督导检查,针对发现的问题,及时督导整改。通过不定期的现场督查、定期向服务对象发放测评表等方式,实行内控与外控相结合、纵向监督与横向监督相结合,有效控制和化解干部廉政风险,进一步从源头遏制腐败现象发生。

市卫生局

政风行风建设坚持“四个不放松”

本报讯(万顺江)近年来,市卫生局以政风行风建设为核心,以强化社会监督为重点,以人民群众满意为标准,积极解决民主评议政风行风活动中社会各界和群众提出的问题,注重加强制度建设,推动了卫生系统行业作风建设健康发展。

坚持常抓整改不放松。该局不断创新整改措施,落实整改实效,提升卫生行业形象和群众满意度。一是明确职责分工,强化纠风工作责任制。局党组成员按“一岗双责”职责,负责挂点联系医疗卫生单位的党风廉政建设和行业纠风工作的指导、检查、处理,将工作情况纳入个人述职述廉和年度考核。各医疗卫生单位也将纠风工作责任逐级分解到班子成员和科室负责人,实行层层包保制。二是加强作风建设,提高办事效率和执行力。建立局机关考勤制度,每月通报情况;全系统进一步落实24小时行政值班和领导带班制度,确保上下信息畅通,及时处置突发性公共卫生事件等各类问题。三是规范医疗服务行为,构建和谐医患关系。建立健全医患沟通制度、病人投诉处理机制、院务公开制度等,进一步规范了医疗服务行为,促进了和谐医患关系的构建。

坚持常抓教育不放松。该局一是开展“三好一满意”活动。进一步弘扬全心全意为人民健康服务的行业精神,塑造医务人员良好的社会形象,全面提高卫生行业服务质量,推动卫生系统行风建设。二是开展医德医风教育活动。进一步激发广大医务人员践行科学发展观,牢固树立社会主义核心价值观念,增强广大医务人员的服务意识和职业道德观念,自觉加强职业道德和行风建设。三是开展廉政文化进医院活动。树立“廉洁、自律、公正、诚信”的服务理念,更好地为群众提供优质的医疗卫生服务。

坚持常抓制度不放松。该局把政风行风建设纳入业务工作同部署、同检查、同考核。进一步建立和完善各项内部监督管理制度,着力解决好群众反映强烈的热点难点问题,形成以制度管理、用制度约束、靠制度保障的机制,规范医疗服务行为。一是坚持挂牌上岗制度。各医疗单位坚持挂牌上岗亮明身份,努力做到“四个合理”,即:合理检查、合理用药、合理收费、合理医治,力争做到服务质量高、服务态度好、服务环境优。二是建立医患沟通制度。要求各医疗

单位医务人员熟知医患沟通的目的、内容及重要性,充分给予病人知情权和信息对称权。三是建立病人投诉处理机制。医疗单位出台了《医疗纠纷争议处理程序》,公示投诉处理办公地点、办公电话、办公人员、工作职责等内容。及时受理病人或家属的举报和诉求,并在最短时间内将调查处理结果予以回告。四是建立医德医风考评制度。从提升人文服务理念、强化现代服务意识、提高软性服务质量、简化服务流程入手,加强对医务人员的宗旨意识和职业道德教育。同时出台医德医风考评办法及奖惩细则,并建立医护人员医德医风档案,将其参加医德医风学习培训、个人表现、考评结果、病人投诉和处理情况等记入个人档案,作为评先评优、晋升级别的重要依据。五是建立治理商业贿赂长效机制。二级以上医疗机构严格执行药品、医用耗材、医用试剂集中采购,为防止药商搞“二次攻关”,坚持定期召集药商参加“反商业贿赂座谈会”,与他们签订禁止临床促销协议。对医院临床用药实行监控,发现某个药品用量异常偏高,及时采取手段予以调控。六是建立院务公开制度。各医院在门诊大厅

省卫生厅专家组

考核我市上半年结核病防治工作

本报讯(艳红 复生 道能 张婷)为全面了解我市2011年上半年结核病防治工作进展情况,确保我市结核病防治工作稳定、持续、健康发展,近日,省卫生厅组织专家组,对我市2011年上半年结核病防治工作进行了考核。

此次考核涉及市级防治机构的组织管理职能及县级防治机构的规划实施情况,内容涵盖患者发现与治疗管理、经费管理、实验室质量控制、抗结核药物供应与管理、健康促进、培训与督导、信息监测与专报质量、感染控制、

提供服务能力以及全球基金结核病项目自查自纠、整改情况等。专家组首先听取了我市上半年结核病防治工作情况汇报,现场查阅资料并进行了检验。根据日程安排,专家组又对息县、光山县进行了抽样考核。考核发现,两县均能依照规划要求完成进度,如期完成省级下达的既定目标。

专家组对考核情况进行了反馈,在肯定我市结核病防治工作取得成绩的同时,提出了一些建议,力求使我市的结核病防治工作再上新台阶。



近年来,市中医院注重发挥中医药传统优势,该院骨科先后开展了四肢骨折创伤急救、断指再植、脊柱骨折、关节置换等手术,并运用中医传统手法整复骨折、小夹板外固定、中医药治疗颈肩腰腿疼痛病等,受到广大患者的好评。图为该院副院长、骨科主任宋进良(中)与医护人员正在研究病例。

本报记者 秦旭 摄

潢川卫生系统

开展“红七月、干实事”活动

本报讯(胡林)在开展“红七月、干实事”活动中,潢川县卫生系统各医疗卫生单位积极响应号召,突出民生,扎实为群众办实事、办好事。

该县卫生局及时启动感染性腹泻疫情应急预案,有效遏制了入夏以来的突发感染性腹泻疫情。县卫生监督执法所主动与各水厂联系对接,开展了生活饮用水监测,对部分水厂下达了整改处罚意见书。县疾病预防控制中心在着力加强县乡村三级医疗卫生机构夏季肠道传染病防

控工作督查指导的同时,抽调4个宣教组,深入到城区及城乡结合部的个体诊所及社区街道,开展夏季腹泻防治知识宣传,督促指导个体诊所加强健康教育、规范传染病登记及报告管理,并设立了5个监测点,纳入到感染性腹泻监测网络。县中医院投入近万元开展环境卫生综合整治。县妇幼保健院积极推动免费婚前体检实施工作。各乡镇卫生院从7月1日起,全面实行了药品零加价销售。



在开展“红七月、干实事”活动中,信阳职业技术学院附属医院自7月25日起,组织全院职工进行身体健康检查。目前,该院161名离退休职工和428名在岗职工,正在按体检日程和顺序进行体检。图为该院离退休老干部在体检中心进行体检。邓冬梅 朱晓红 摄

石磊

一、为什么实行无偿献血?
无偿献血,是指公民自愿地、不计报酬地捐献自身血液的行为。在我国,凡18周岁至55周岁的健康公民,都可以参加无偿献血。
在目前的条件下,血液还不能用人造或其他成分替代。而外伤性出血、产后大出血、严重烧伤、各种血液病以及施行外科手术的患者,只能依靠其他适龄健康的公民献血来救治。
实行无偿献血,可以彻底地消除有偿卖血对卖血者身体所造成的损害,有效地

无偿献血知识宣传

防止乙肝、丙肝、艾滋病、梅毒等疾病经采供血途径的传播,很好地保证献血者和用血者的身体健康。
二、为什么献血是无偿的而用血还要收费?
患者临床所使用的血液本身是不收费的。按照《中华人民共和国献血法》和国家发改委、卫生部的规定,患者临床用血

所交纳的只是用于血液的采集、分离、检验、储存、运输的成本费用。血液从采集到临床使用的各个环节,对技术条件的要求非常高。为了防止疾病经采供血途径传播,保证血液质量和用血安全,满足临床用血需求,血站需要不断地购买、更新和使用大批先进的设备、仪器、试剂和一次性耗材,投入大量的人力、物力和财力,同

时,如果献血者本人及其家庭成员临床用血,其用血费还可以到其献血的血站按政策规定给予报销,而这方面的支出也要依靠用血费来承担。
三、献血过程会感染疾病吗?
血站的采血工作人员,必须是经严格的专业技术考核、取得合格证书后上岗的。采血所使用的设备、仪器和一次性注射器、血袋、管道等耗材,均是国家批准进口或生产的,且经过多次检查检验的合格产品,使用后必须经过专业机构销毁。因此,献血是安全的,在献血过程中绝对不会感染疾病。
(待续)

国家卫生城市健康知识

(接上期)
12.如何预防人感染禽流感?
答:(1)加强监测,早发现,早控制。(2)接种疫苗,避免禽内感染禽流感病毒。(3)在禽流感流行期间避免接触禽类。(4)如有接触史,并发生发热等流感样症状,应及时就诊。
13.如何预防沙眼和急性结膜炎(红眼病)?
答:预防的关键是手帕、毛巾和脸盆个人专用,不要用脏手揉眼睛。

14.狂犬病防治措施是什么?
答:用肥皂水反复冲洗伤口,并及时到医院治疗,并注射狂犬疫苗。
15.常见的肠道传染病主要有哪些?
答:常见的肠道传染病主要有:伤寒、痢疾、甲型肝炎、肠道寄生虫病、霍乱等。
16.如何预防肠道传染病?
答:关键在于防止“病从口入”,即饭前便后洗净双手;食物煮熟;吃蔬菜瓜果要洗净、削皮;不喝生水;餐具要消毒。
17.肺结核是怎样传染的?
答:传染性肺结核病人在咳嗽、咳痰、

打喷嚏或大声说话时产生的飞沫被其他人吸入后就有可能造成感染。
18.出现哪些症状应怀疑得了肺结核?
答:如果连续咳嗽、咳痰三周以上或者咯血,就应怀疑患了肺结核,应及时到慢病防治中心检查、诊断。
19.肺结核病能治好吗?
答:得了肺结核病,只要你按规定全程、足量服用治疗药物并按时检查,肺结核病是能治好的。
20.目前我国对肺结核病人的优惠政策是什么?

